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УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,
НЕК ЕАД, Предприятие „Водноелектрически централи“ уведомява всички заинтересовани лица, че във връзка с подготовката за възлагане на обществена поръчка и определяне на прогнозна стойност, срокът за представяне на индикативни предложения за: 
ПАВЕЦ „Белмекен“ - „Основен ремонт на покривна конструкция на комплексна битова сграда (КБС) и стол“, се удължава до 16:00 часа на 25.11.2022г. Индикативните предложение се изпращат на email: p_valkanova@vec.nek.bg
Индикативните предложения и всякаква друга информация, разменена по повод проведените пазарни консултации, ще бъдат публикувани в профила на купувача в ЦАИС ЕОП на Възложителя, като информацията, защитена със закон, ще бъде заличена.

С подаване на индикативно предложение, всеки участник в пазарните консултации се съгласява, че предложението и всякаква друга информация, предоставена като резултат от пазарните консултации ще бъде публично достъпна.

В случай че не може да се осигури спазване на принципа за равнопоставеност, независимо от съблюдаването на изискванията на чл. 44, ал. З от ЗОП, кандидатът или участникът, участвал в пазарните консултации, се отстранява от процедурата, ако не може да докаже, че участието му не води до нарушаване на този принцип.
Възложителят си запазва правото да използва индикативни предложения, получени при проведени пазарни консултации, за възлагане на обществени поръчки до стойностните прагове на чл.20, ал.4 от ЗОП.
Допълнителна информация може да бъде получена от:

Димитър Димитров – Експерт, капитално строителство отдел „ИПХТСПС“,тел. 0884 521215 e-mail:  dpdimitrov@vec.nek.bg
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