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ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ

                                                                   за услуга
ОТНОСНО: ВЕЦ „Троян 1“ - Укрепване на конструкция на сградоцентрала - проектиране
1. ВЪВЕДЕНИЕ
ВЕЦ „Троян 1“ се намира в северната част на гр. Троян – промишлен квартал.
Разположен е между реките Бели и Черни Осъм, в близост до главния път Ловеч - Троян. Сградата на ВЕЦ-а, част от деривационния канал, напорният тръбопровод и изтичалото попадат в регулацията на гр. Троян. Предназначението на ВЕЦ "Троян 1" е производство на ел. енергия с водоизточник р. Черни Осъм, при пад 14м. Инсталирани са два агрегата с обща мощност 215kW.
2. ОБХВАТ НА ОБЩЕСТВЕНАТА ПОРЪЧКА

Предмет на обществената поръчка включва изготвяне на инвестиционен проект за конструктивно укрепване на сградоцентралата на ВЕЦ „Троян 1“:
· Изготвяне на Инвестиционен проект, във фаза работен проект по части: 
Архитектура, Конструкции, ВиК, Електро, Вертикална планировка (ВП), План за безопасност и здраве (ПБЗ), Пожарна безопасност (ПБ), План за управление на строителните отпадъци (ПУСО), Проектно сметна документация (ПСД) – с количествени и количествено – стойностни сметки,.
· Отстраняване на забележки, възникнали при изготвяне на Комплексен доклад за оценка на съответствието на инвестиционния проект със съществените изисквания към строежите съгласно изискванията на Закон за устройство на територията (ЗУТ) и при съгласувателните процедури за издаване на разрешение за строеж. Отстраняването на забележки е за сметка на проектанта и не се заплаща отделно от Възложителя. 
Забележка: Изготвянето на комплексен доклад за оценка на съответствието на инвестиционния проект със съществените изисквания към строежите, съгласувателни процедури за издаване на разрешение за строеж и изпълнение на строителен надзор съгласно изискванията на ЗУТ, не са предмет на обществената поръчка. Услугата ще бъде възложена  чрез провеждане на отделна процедура за възлагане на обществена поръчка.
3. СЪЩЕСТВУВАЩО ПОЛОЖЕНИЕ
ВЕЦ „Троян 1“ е разположена на левия бряг на река Черни Осъм. Централата е пусната в експлоатация през 1929 г. Съгласно ЗУТ чл.137, ал.1, т.3, буква б, ВЕЦ „Троян 1“ и прилежащите съоръжения са III категория строеж. Няма данни по време на експлоатацията на сградоцентралата да са извършвани реконструкции или основни ремонти, както и да е променяно предназначението на функционалните й групи помещения. Извършвани са само ремонти, които могат да бъдат причислени към групата на текущите ремонти. 
По стените в машинна зала се наблюдават видими пукнатини. Пукнатините са в ъглите на стените, в зоната под тавана. Пода на машинна зала 2 - за дизел генератора е с напукана настилка. Има вертикална пукнатина по югозападната фасада. Това предполага неустойчивост на конструкцията на сградата. С оглед гарантиране на целостта на сградата на ВЕЦ, е необходимо да се изготви и изпълни инвестиционен проект за укрепване. Проектът трябва да установи причините за появилите се пукнатини, да предложи техническо решение за укрепване на компрометираните елементи, с което да се гарантира конструктивната здравина на сградоцентралата. През 2016 г., при обследването на централата за изготвяне на Технически паспорт и в Доклад от обследването е установено, че не са налични проектите за архитектурни, строително-конструктивни, машинни и електрически решения на централата и съоръженията към нея. Сградоцентралата условно може да се раздели на две части – технологична (машинна зала и ЗРУ) и административна (помещения персонал). Административната част е решена в две нива (условно разделени на кота ±0,00 и кота +4,00), а технологичната част се състои от едно тяло със светла височина на помещенията – h 1=7,35 м. и h 2=7,23 м. В тази част се намира и подземно шибърно помещение, развито на кота - 2,15 м. В конструктивно отношение, сградата е решена с носеща тухлена зидария, стъпваща върху ивични фундаменти от каменна зидария на вароциментов разтвор, стъпващи на скална основа-мергели. Битовата сграда и другите помещения също са фундирани на ивични основи от каменна зидария върху скална основа. Не са предвидени стоманобетонови пояси при основите. Не е документирано стъпването на носещите стоманобетонови колони от подкрановата конструкция. Фасадните стени са с дебелина d = 0,60 м и са изпълнени от плътни единични тухли, а преградните с дебелина d = 0,25 м. Подът в машинна зала (МЗ) е стоманобетонна плоча, като същият е и подовата конструкция между шибърното помещение и машинната зала с дебелина d= 0,30 м. При обследването на строежа за изготвяне на Технически паспорт и в Доклад от обследването, не е установено наличието на греди и/или пояси под стоманобетонни плочи. На кота +8,00 м. е изпълнен таван – каратаван, като в машинна зала каратаванът е обшит с фазерни плоскости към видимата от залата част. Покривът е изпълнен с дървена покривна конструкция, покрита с керемиди. Не е налична проектна документация.
4. ТЕХНИЧЕСКИ ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ИНВЕСТИЦИОННИЯ ПРОЕКТ: 
4.1. Фази на проектиране: 

· Инвестиционният проект се изготвя еднофазно Работен проект за всички части на проекта.
4.1.1. Части на проекта 
Архитектура, Конструкции, ВиК, Електро, Вертикална планировка (ВП), План за безопасност и здраве (ПБЗ), Пожарна безопасност (ПБ), План за управление на строителните отпадъци (ПУСО), Проектно сметна документация (ПСД) – с количествени и количествено – стойностни сметки, 

4.1.2. Изисквания

Да се разработят и подробни количествени сметки, обяснителна записка към всяка част от проекта, количествено - стойностна сметка (обща) на база отделни количествени сметки по части на проекта.
Проектът следва да е в обем съгласно изискванията на Наредба № 4/ 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти и Закон за устройство на територията за получаване на разрешение за строеж /Глава осма. Инвестиционно проектиране и разрешаване на строителството, Раздел ІІ и ІІІ. Всички части на проектите следва да бъдат изработени и заверени от проектанти притежаващи пълна проектантска правоспособност, съгласно Закона за камарите на архитектите и инженерите в инвестиционното проектиране.

Да бъде извършена оценка на съответствието на част „Конструктивна“ от лице, упражняващо технически контрол по част „Конструктивна“, като се подпишат всички графични и текстови документи и се представи доклад за направената оценка в съответствие с указанията на председателя на ЦК ТК към КИИП.
4.1.3. Проектните части във фаза работен проект да включват:

· Работни чертежи и детайли, по които се изпълняват отделните видове СМР в следните препоръчителни мащаби: а) ситуационно решение - в М 1:500 и М 1:1000; б) разпределения, разрези, фасади - в М 1:50 и М 1:100; в) детайли - в М 1:20, М 1:5 и М 1:1; г) други чертежи - в подходящ мащаб, в зависимост от вида и спецификата на обекта;

· Обяснителна записка, поясняваща предлаганите проектни решения, към която се прилагат издадените във връзка с проектирането документи и изходни данни; Изчисления, обосноваващи проектните решения; Подробна количествена сметка; Спецификация на предвидените за влагане строителни продукти (материали, изделия, комплекти и системи) с технически изисквания към тях в съответствие с действащи норми и стандарти. Стойностна сметка се прилага към изчисленията или се обособява в част сметна документация.

4.1.4. Инвестиционният проект трябва да осигурява и възможност за ползването му като документация за договаряне изпълнението на строително-ремонтните работи, вкл. чрез процедура за възлагане на обществена поръчка по ЗОП.
4.2. Изисквания към услугата за опазване на околната среда и климата: неприложимо за изпълнение на обекта. 

4.3. Изисквания за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд: При изпълнение и оглед на обекта Възложителят е длъжен да осигурява условия за безопасна работа, съгласно изискванията на нормативните документи по здравословни и безопасни условия на труд и пожарната безопасност. Изпълнителят е длъжен да подпише с Възложителя допълнително споразумение за осигуряване на КОСЗБР, съгласно НАРЕДБА № 2 от 22.03.2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи, НАРЕДБА № РД-07-2 от 16.12.2009 г. за условията и реда за провеждането на периодично обучение и инструктаж на работниците и служителите по правилата за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд. 
Да се спазват: 
- Закон за здравословни и безопасни условия на труд;

- Наредба № 2 от 22.03.2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи;

- НАРЕДБА № РД-07-2 от 16.12.2009 г. за условията и реда за провеждането на периодично обучение и инструктаж на работниците и служителите по правилата за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд;
- Наредба №9 за техническа експлоатация на електрически централи и мрежи; 
- Правилник за безопасност и здраве при работа в електрически уредби на електрически и топлофикационни централи и по електрически мрежи;

- Правилник за безопасност при работа в неелектрически уредби на електрически и топлофикационни централи и по топлопреносни мрежи и ХТС. 
Да спазва установения от Възложителя ред за влизане, движение в района и напускане. 

4.4. Гаранционен срок и други гаранционни условия: неприложимо.
5. УСЛОВИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОРЪЧКАТА
5.1. Срок за изпълнение на поръчката и условия към срока за изпълнение на инвестиционния проект.
Договорът за изпълнение на поръчката е със срок на действие до издаване на разрешение за строеж за обекта, но не-повече от 3 години, считано от датата на сключването му, което от двете събития настъпи по-рано.
5.1.1. Срок за изготвяне и предаване на инвестиционния проект - не повече от 45 /четиридесет и пет/ календарни дни, считано от датата на писмено уведомление изпратено от страна на представителите на Възложителя  до датата на внасяне на проекта в деловодството на Предприятие ВЕЦ на адрес: гр. Пловдив, ул. „Васил Левски“ 244, всеки работен ден от 8,00 – 16,30 ч. Изготвеното проектно решение се предоставя от Изпълнителя на представител на Възложителя с двустранен приемо-предавателен протокол, както следва: На хартиен носител - в 5 (пет) екземпляра; На цифров носител - в 1 (един) екземпляр - текстова част във формат DOC, таблици във формат EXCEL и чертежи във формат DWG до версии 2010 г. Цялата документация на проекта да се представи и в PDF формат на сканираните(цветно) - подписани и заверени обяснителни записки, графични, и таблични приложения. След получаването на проектното решение, Възложителят назначава Технически съвет(ТС) в срок до 10 (десет) работни дни от представянето му, за разглеждане на разработката.

Техническият съвет има право да: приеме проектното решение без забележки; не приеме и върне за доработка проектното решение, в случай че бъдат установени забележки, като определи  срок за отстраняването им; не приеме проектното решение/доработеното проектно решение при съществени забележки и да прекрати едностранно договора без финансови задължения.

Времето за приемане на проекта от ТС, съгласуването, - не влизат в срока на договора и няма да се счита за забавяне.
5.1.2. При връщане на инвестиционния проект за отстраняване на несъответствия, във връзка с изпълнението на оценка на съответствие по чл. 142 от ЗУТ и при съгласувателните и разрешителните процедури от компетентните органи (Община, РСПБЗН, РДНСК, МВР, МОСВ - Басейнова дирекция „Дунавски район“ и др. институции имащи отношение към съгласувателните процедури на инвестиционния проект), изпълнителят се задължава да отстрани и коригира за своя сметка несъответствията по инвестиционния проект в срок от 5 (пет)работни дни след получаване на уведомително писмо от Възложителя.  
5.2. Място и условия за изпълнение

ВЕЦ "Троян-1" се намира в промишлен квартал, в северната част на гр. Троян, обл. Ловеч. Разположен е на около 150 м. от главния път Ловеч – Троян.

ДРУГИ УСЛОВИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОРЪЧКАТА

6.1. Условия за достъп до работната площадка

ВЕЦ „Троян 1“ не е стратегически обект. Условията за достъп до работната площадка са следните:

6.2.1. На етап участие в обществената поръчка:

- Преди подаване на офертата, след изпращане на заявка от участника, възложителят осигурява достъп до обекта чрез издаване на заповед.

- Достъпът до обекта се осигурява след изпращане на заявка по образец на възложителя до Изпълнителния директор на НЕК ЕАД на посочения в образеца e-mail. 

- Заявките за оглед се изпращат най-късно 2 (два) работни дни преди вероятната дата за оглед. Заповедта се изпраща на участника за сведение.

6.2.2. Преди подаване на офертата, участникът е длъжен да извърши оглед на обекта, като възложителят осигурява достъп до обекта, чрез издаване на заповед. Участникът се запознава с конкретните характеристики на обекта, взимане на размери и детайлно изясняване на всички въпроси, свързани с изпълнение на обществената поръчка.

6.2.3. На етап сключване на договор: съгласно точка 6.2.1.

Посещенията на обекта за предварителни огледи и подготовка, както и за самото изпълнение на поръчката да бъде в работното време на ВЕЦ „Троян 1“.

ПРИЛОЖЕНИЯ

· Приложение №1 - Копие от Доклад от обследване на ВЕЦ „Троян 1“.
· Приложение №2 - Копие от Технически паспорт на ВЕЦ „Троян 1“. 

КОЛИЧЕСТВЕНА СМЕТКА

ОТНОСНО: ВЕЦ "Троян 1" - Укрепване на конструкция на сградоцентрала - проектиране.

	№
	Наименование
	Ед.м - ка
	К - во

	Изработване на инвестиционен проект във фаза Работен проект по части: 

	1.
	Част Архитектура.
	ч.ч.
	56

	2.
	Част Конструкции
	ч.ч.
	168

	3.
	Част ВиК
	ч.ч.
	16

	4.
	Част Електро
	ч.ч.
	16

	5.
	Част Вертикална планировка
	ч.ч.
	16

	6. 
	Част План за безопасност и здраве
	ч.ч.
	16

	7.
	Част Пожарна безопасност
	ч.ч.
	16

	8.
	Част План за управление на строителните отпадъци
	ч.ч.
	16

	9.
	Част Проектно сметна документация – с количествени и количествено – стойностни сметки
	ч.ч.
	40
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